



ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ  
БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
ВЫСШЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

«САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ  
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»  
(СПбГУ)

Университетская наб., 7/9, Санкт-Петербург, 199034

тел./факс 328-97-88

<http://www.spbu.ru>

ОКПО 02068516 ОГРН 1037800006089

ИНН/КПП 7801002274/780101001

27. 01. 2012 № 5/4

на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Отзыв о XIV Международной научно-практической конференции молодых ученых  
«Психология XXI века: современная российская психология в мировой науке»

XIV Международная научно-практическая конференция молодых ученых «Психология XXI века: современная российская психология в мировой науке» проходила на факультете психологии СПбГУ 21-23 апреля 2011 года. Ежегодная конференция «Психология XXI века» является значимым событием молодежной психологической науки. Данная конференция предоставляет своим участникам возможность публикации тезисов, возможность общения коллегами из других вузов, возможность получить обратную связь на свою работу от крупных ученых СПбГУ (руководителей секций). Неудивительно, что в 2011 году количество очных участников конференции достигло 150 человек.

Важно отметить, что данная конференция проводится молодыми для молодых – организаторами конференции традиционно являются члены Студенческого научного общества факультета психологии СПбГУ. Ими обеспечивается полный цикл работы конференции – от выбора основной темы и анонсирования ее в научном сообществе до выпуска сборника материалов и организации работы секций. По необходимости студенты привлекают к организации конференции преподавателей СПбГУ и крупных ученых из Москвы и других городов России. Так, отбор тезисов на конференцию 2011 года проводился при непосредственном участии заведующих кафедрами СПбГУ, а руководили работой секций доценты и старшие преподаватели кафедр. Лучшие доклады в каждой секции определялись совместно преподавателем-руководителем и ведущим из числа студентов. Этот баланс между «свежим взглядом», активностью студентов и опытностью, профессионализмом преподавателей является, на мой взгляд, уникальной особенностью данного мероприятия, обеспечивающей его неповторимую атмосферу.

Помимо работы секций, в программу конференции были включены несколько научных мероприятий – пленарное заседание с участием администрации факультета психологии, лекции и мастер-классы ведущих ученых Санкт-Петербурга и Москвы (Грановской Р. М., Базарова Т. Ю., Гришиной Н. В., Решетникова М. М. и др.), а также публичная дискуссия — подведение итогов. Безусловно, участие такого количества высококлассных приглашенных специалистов в молодежной конференции свидетельствует о ее высоком качестве, уровне и значимости.

Кроме того, «Психология XXI века» - 2011 была посвящена, на мой взгляд, редко обсуждаемой, но очень важной теме – роли и положению отечественной психологии в мировой науке. Важно, что студенты и молодые ученые в рамках академического мероприятия смогли обсудить то, как они видят уровень и направления развития отечественной психологии, и определить степень ее влияния не просто на развитие психологии в других странах, но и, в целом, на мировую науку во всей широте этого понятия. Обсуждение этой темы и определение общих для молодых ученых всей страны суждений в качестве итога является показателем правильного и здорового развития молодежной науки, которое обеспечивается, в том числе, такими мероприятиями, как данная конференция.

На мой взгляд, XIV Международная научно-практическая конференция молодых ученых «Психология XXI века: современная российская психология в мировой науке» была проведена на высоком уровне и является значимым событием в психологической науке в 2011 году.

С уважением,

к.пс.н., декан факультета психологии СПбГУ

А. В. Шаболтас

